

# 天无绝路 某在京企业或接手

这是天津天海今年最漫长的一天。球迷在球队基地外焦急地等待,没能等到确切的结果。截至3月12日17时,天津天海队的命运依旧悬而未决。据本报了解,天津天海足球俱乐部已向中国足协申请延期提交相关材料,新东家或在万通集团和另一家北京企业中产生。目前俱乐部已经对外封锁了消息,今天将成为天海队命运的最后审判。

特约记者 阿祖

3月12日一大早,天津天海基地门外球迷聚集,大家都在关心着天海的未来,生存或灭亡。由于眼下正值新冠肺炎疫情期,人群很快被遣散。俱乐部也特别留有字条,对球迷们送上谢意,并希望大家回到家中等待消息,避免疫情扩散的可能。

如今,有关天海转让成为了一场“谍战”大据,各路消息满天飞,涉及多个潜在下家。此前中国足协向天海发出通牒,要求俱乐部在规定时间内上交各种相关材料,否则将取消天海参加2020职业联赛的资格。但截至12日17时,天海依旧没能确定最终走向,考虑到眼下集团方面正在积极与接手方进行着转让谈判,若最终达成一致,将解决天海的生存危机。俱乐部就此事向中国足协说明现状,并争取到了半日的宽限时间。

回想11日晚,外界已经盛传天海完成转让,接手方是一家颇具实力的企业,但隔天却并未得到最终的官方确认,其中究竟出现了怎样的差池?

可以肯定,眼下的确有这样一家实力企业有意接手天海,同时愿意满足俱乐部提出的转让条件,但不知为何,总差这最后的关键一步。而就在原定的“生死日”,此前一直与天海联系在一起的万通集团杀了个“回马枪”,同样愿意接受俱乐部开出的条件,促成股权转让。

事态发展之快令人咋舌,其中却又有着不合逻辑的一面。目前外界声音大致分为两种,一是天海与实力买主在进行着组中交涉。也有人表示最接近接手球队的依旧是万通,甚至直言天海的支持者受到了欺骗。而万通方面也在此时发声,表示集团无暇顾及外界传言,因一直在为收购天海而努力。

有意思的是,自从万通接手天海的消息被传出后,万通集团的“底细”便被全部挖出,以集团的资金能力来说,难以支撑起一支中超球队。但恰恰在之前三个月中,万通一直与天海进行着联系,其中多次重启转会谈判。不久前,有

关方面曝出万通与合力万盛之间的关系,这一点已无需赘述,种种迹象表明,万通接手天海的动机并不“单纯”。

当然,就权健集团内部而言,对于股权转让一事也存在分歧,主要源自一些利益上的纠纷,毕竟无论谁都想从中分一杯羹,收获一份丰厚回报。这一点是否影响到了天海的股权转让,答案似乎是肯定的。如果从外界反馈的角度推测,有着更好的接手方,且双方一直在努力奔向成功,为何万通再一次介入转让谈判后,一切又变得拖沓起来?

眼下,球员们都在焦急等待着天海最终的转让结果,在得知有实力企业接手球队的消息后,大家的脸上浮现出久违的笑容。一名球员私下里对记者透露,最近两天他做梦时脑子里都是这些事,梦到球队最终转让成功,但醒来后却始终未能等到最终结果。这是天海球员的普遍现状,大家期待着结局是美好的,究竟能否如愿,今天将得到最终定论。



焦急等待的天海球迷

## 过去的437天里,天津天海都经历了些什么?

致广大球迷朋友:

鉴于近期球迷朋友在俱乐部门口聚集,我俱乐部在此感谢广大球迷对俱乐部的鼎力支持,也非常理解大家现在的焦急心情。然而,由于当前仍处于非常时期,为了防止疫情进一步扩散,俱乐部希望广大球迷朋友识大体、顾大局,不要公众聚集,回家等待俱乐部消息。让我们携手同心防疫,众志成城克时艰。

天津天海足球俱乐部有限公司  
2020年3月12日

2018年11月2日晚上,当韩国人崔康熙以权健队新任主教练的身份,坐在天津海河教育园区体育场看台上观看权健与北京国安队那场比赛的时候,他无论如何都不会想到,接下来的一年时间里,在中国足球这块神奇之地,他会经历一番什么样的奇幻漂流。

2019年1月1日,时针指向了21世纪“一零年代”的最后一个年头,但是在这个原本应该万象更新的日子,崔康熙和他的天津权健队,却被一种略显诡异但又说不清楚的氛围笼罩着。随后,就在崔康熙带领队员飞往阿联酋拉练的途中,他们听到了“老板出事”的消息。再往后,天津权健变成了天津天海,没带队打过一场中超联赛的崔康熙去了大连一方,但下课的阴影一直没有离开过他,所以他又成了上海申花队的主教练。

某种意义上讲,莫名其妙被赶下权健队帅位的崔康熙,未必不是幸运的,因为就连那些现在依然还在队中的球员有时都会觉得恍惚,因为从2019年1月1日到2020年3月12日这437天的时间里,他们也已经记不清楚,自己到底经历了些什么……

朴忠均只取得了1胜8平6负的战绩,球队排名倒数第二,这支上赛季还在参加亚冠联赛的天津球队,深陷保级泥潭无法自拔。好在经过全队上下的共同努力,最终天津天海以4胜13平13负抢到了25分,排在了联赛第14位,完成了一次堪称惊心动魄的保级。在此期间,天海队还曾曝出外援阿兰被误用禁药复方他米松治疗胳膊疼痛的消息,不过由于已经向总局兴奋剂管理中心报备并获得中国足协同意,因此不存在违规。

### 2020年3月12日 大限当天“生死时速”

从1月份的海口集训开始,关于天海队“被降级”和“被解散”的说法便不脛而走,上赛季排名倒数第二降入中甲的深圳佳兆业队则先后从天海“挖”走了来试训的郜林,以及郑达伦和裴帅等人,这也被外界解读为他们在为继续参加中超联赛做准备。2月份,天海队在昆明集训期间,曝出了俱乐部欠薪被举报的消息,而原本应该在2月底完成的新赛季中超俱乐部注册,因为各种原因迟迟未能完成。

3月5日,天海俱乐部在其官方微博发布《关于拟对外零元转让天津天海俱乐部全部股权的公告》,公开寻求转让,9日晚上,多名天海队员联合声明,以《致天津体育局、天津足球协会的一封信》的方式,表达了希望继续参加中超比赛的愿望。按照中国足协的要求,在3月12日下午5点这条“生死线”之前,天海俱乐部提交了新的注册资料,由中国足协进行审核和评定,在能否参加2020赛季中超联赛这个问题有一个确切答案之前,天海队的前途,继续未卜。

专题撰稿 本报记者 李冰

### 2019年1月7日 束昱辉被刑事拘留

1月6日,天津权健队一行人出发前往阿联酋,就在球队乘坐的航班降落迪拜之后,他们得到了球队老板束昱辉被天津市公安机关刑事拘留的消息。六天之后,天津市武清区人民检察院对公安机关提请批准逮捕的权健自然医学科技发展有限公司束昱辉等16名犯罪嫌疑人,经审查证据材料,以涉嫌组织、领导传销活动等罪依法作出批准逮捕决定。

### 2019年1月8日 俱乐部更名天津天海

据国家企业信用信息公示系统显示,“天津权健足球俱乐部有限责任公司”已经更名为“天津天海足球俱乐部有限公司”,营业执照信息核准日期为2019年1月8日。天津市河西区和市场监督管理局公示信息

也同时显示,天津权健足球俱乐部完成工商更名手续,更名为天津天海足球俱乐部,但俱乐部的唯一股东还是权健自然医学科技发展有限公司,束昱辉的儿子束长京仍然担任监事一职。

### 2019年2月15日 沈祥福出任球队主帅

2月15日,天津天海俱乐部发布公告,宣布原国足集训队主教练沈祥福正式成为俱乐部新任主教练,带队征战新赛季中超联赛。在此之前,按照坊间的说法,拥有多名国脚级球员的天津天海队与广州恒大分别担任“国足集训二队”和“国足集训一队”的角色,以此作为参加2022年世界杯预选赛亚洲区四十强赛的中国队“集体练兵”,不过天海方面公开予以了否认。

### 2019年5月28日 朴忠均二度执教球队

5月25日的中超第11轮联赛中,天海客场1比2输给武汉卓尔,俱乐部做出换帅决定,沈祥福没有出席27日天津天海与泰州远大足协杯比赛的赛前新闻发布会。28日,天津天海俱乐部发布公告,表示沈祥福即日起不再担任球队主教练一职,上赛季末期曾经率队在最后五轮联赛中完成保级的韩国主帅朴忠均二度执教,成为天津天海这个赛季的第三任主教练。此前的11场联赛,天海队1胜4平5负积7分,在16支中超球队当中排名垫底。

### 2019年9月18日 张鹭因醉驾被拘

2019年9月18日,天海队门将张

鹭因醉酒驾驶、涉嫌危险驾驶罪被天津公安河东分局依法刑事拘留,当时他的血液酒精浓度达253.3。9月26日,天津河东法院开庭审理张鹭醉驾案,对张鹭醉驾一案做出4个月拘役的处罚。同日,中国足协做出处罚决定,取消张鹭征调进入中国国家男子足球队资格12个月,取消张鹭参加中国足球协会举办的比赛12个月(2019年9月26日至2020年9月25日),天海俱乐部也对张鹭处以停薪、停训、停赛的处罚。

### 2019年10月8日 李玮锋回归“救火”

10月8日,天津天海俱乐部宣布,朴忠均不再担任球队主帅,李玮锋出任教练组组长,与主教练刘学宇、助理教练郭昊等构建新的教练团队。此前,在带队参加的14场中超比赛中,